

别拿爱情 觊觎整个人生



最近,老岳和女友小菲闹翻了。原因就是小菲觉得老岳不够爱她,于是将两人多年的感情判了死缓。其实无非就是几件小事而已。

事件一,小菲在老岳打篮球的时候来电要求陪其逛街,老岳没让她如愿;事件二,小菲正在看肥皂剧,老岳想去运动,小菲马上陪其跑步;事件三,小菲很累,但当老岳想喝牛肉汤时,小菲闪电跳起,老岳如愿以偿……某天小菲猛然心酸自己付出太多,本想打个电话倒苦水,谁知老岳竟然关机。小菲指责老岳不够爱她的直接证据就是,她能满足老岳的任何需要,可是老岳连招之即来这个男友最基本的特性都达不到。

事实上真的是那样么?未必。在我看来,老岳和小菲的关系,可做如下形容:他们二人各有一块蛋糕,老岳的蛋糕三十寸,小菲的蛋糕只有五寸,老岳把他的大蛋糕分成几份,分给朋友、事业、家人、兴趣和感情;而小菲呢,她的蛋糕尽数拿来喂感情。看上去,小菲为感情付出了全部,而老岳只为感情付出了一部分,可小菲的全部也未必比老岳的一部分多啊。总

是能听到女人抱怨男人不够爱自己。可是当感情走到此高彼低的境界时,到底应该怪谁呢?也许是因为你的蛋糕太小了,你的世界太小了,你用仅拥有的那部分破釜沉舟,未必比他用人生的一部分来合理分配更具有现实意义。

无数案例证明,当两人有一人开始抱怨付出不均等的时候,提出抱怨的那个一定是个人世界最小的那个,也是最患得患失输不起的那个;而被抱怨的那个呢,即便他那一大半世界因感情灰飞烟灭,他还有另一半精彩给他安慰,所以,他付出的再多,也未必溃败。大凡普通爱情,男人最初的状态总是游离于真实面目之上,有耐心、百般柔情,最终大部分还是希望能和一个心智成熟,个人世界宏大的女人相伴终老。一个戒不掉被宠的惯性而整日挂念霸占男人全部身心的女人,显得无知又自不量力。那些只有一小寸蛋糕的女人,只有你拥有三十寸的蛋糕时,你才有资格拿自己的付出与对方相提并论,那才是基于公平的声讨,不过,当活到那种境界后,相信身边的人也是不会让你感到委屈的。(王小毛)

金钱观不同 影响婚姻幸福

不少人认为,在涉及对金钱的态度时,和一个有着完全不同消费习惯的人结成伴侣可以平衡自身行为,使自己的金钱消费更加健康。然而研究发现,这种类型的婚姻未必幸福。

研究显示,对于金钱的分歧,可以使相互吸引的“不同类型”伴侣产生争执,从而对婚姻产生不利影响。如果两个人都是花钱大手大脚的类型,他们的结合会更加幸福。尽管他们可能负债累累或遭遇其他财务问题,却比“大手大脚+精打细算”组合更适合成为伴侣。专家指出,让人在金钱上更加具有安全感不一定能让人快乐。

为了避免不幸福的婚姻,研究人员指出,夫妻应在婚姻早期谈论彼此的金钱爱好和消费方式,建立对彼此消费的预期、计划和目标。这样做,有助于使人们认识到两人的性格差异是否过大难以彼此包容的地步。

女性年过半百后

更快乐

英国一份调查显示,迈过50岁年龄大关的女性自我感觉最快乐。在接受调查的50岁以上女性中,92%的人称自己比年轻时快乐;80%以上的人感觉与20岁时同样有魅力;75%以上的人认为自由自在的幸福老奶奶比那些疲惫不堪的年轻人乐趣更多;70%的人拒绝整容手术。

上下班路程长

婚姻易亮红灯

一项瑞典的研究发现,如果上下班往返路程长,那么婚姻更可能触礁。那些要花很长时间上下班的人离婚的可能性比其他人要高出40%。

这项查看了1995年到2000年间200万个瑞典家庭的数据资料的研究指出,在上下班路上花费超过45分钟时间会对婚姻关系造成损害。

专家指出,如果夫妻当中有一人——通常是丈夫,每天在上下班路程上花费时间过长,他们回家时就会因过于疲劳而无法帮忙做家务,而且可能会认为自己不应在家中分



担同样多的责任,因为上下班的漫长旅途也是付出。这会形成“孕育冲突的土壤”,让另外一方有被忽视的感觉。

研究还发现,在丈夫需要长途乘车上下班的家庭,妻子通常被迫选择一份工作地点离家近、不太理想的工作,这意味着收入更少,而且在育儿和家务上要分担更多。她们可能会认为自己被迫承担了太多责任,被迫扮演传统女性的角色。在结婚头几年,婚姻出现危机的风险最大,比其他时期要高出40%。

(据《齐鲁晚报》)

不离婚的真正原因 并不是为了爱

蔷薇的感情路并不顺利。先生婚前追求了她8年,等她答应嫁给他,生了一个女儿之后,这个经过多重考验的男人竟然变心了。

婚前那么多年,不管有多少美女在场,他的眼里只有她。但婚后第二年,就有第三者嚣张地说:“他早就受不了你,想要跟你离婚了!”

她不怕遇到这种凶狠的第三者。

蔷薇年轻时自己创过业,自认为识人多矣。在她的经验里,急性子的第三者并不难应付,只要不予理会,任她们怎么挑拨都不动怒。跟她们拖时间,她们不会张牙舞爪太久。由于她们太过歇斯底里,男人会觉得无法再与她们温存。

但没多久,丈夫又有了新欢。这一次是他公司里的女职员。蔷薇找女职员谈判,20出头的女职员一直对她说抱歉,哭得泪流满面。

每几年都会有一个第三者出现。第八年,她累了。第三者的父亲替已有身孕的女儿讨公道,问蔷薇:“你打算要如何处理?”她终于决定退出。

事业有成的丈夫,还算慷慨地给了蔷薇一笔生活费,让她带着女儿走了。

此后,当好友面临婚姻问题时,总是当军师的蔷薇,常听到她们说“为了孩子,我不能离婚。”

“这是我最不想再听到的一句话。虽然它也是让我在婚姻里撑了好多年的理由。”她说,“其实,这句话对孩子不公平。时过境迁后,人比较容易客观。仔细思考我当时不离婚的原因,诚实说来并不是为了孩子。真正的理由是,他也给了我不必担心柴米油盐的生活,我不想把这样的好处拱手让人。我怕自食其力、怕父母不谅解、怕离婚后受歧视……这些理由最真实。‘为了孩子’只是我的借口。”

她在丈夫第一次有第三者时,已经不爱他了。不离婚的真正原因,并不是为了爱,而是为了面子,为了怕经济上失去保障。“我们天天吵架,相看两厌,还说离婚是为了给孩子一个健全的家,真是好笑。”

说得很坦诚,但很难有女人敢于承认这一点。(吴淡如)